MATO0146: Calculo Diferencial e Integral I para
Economia -noturno

GABARITO-P21 -2023

P21 foi baseada no final da Lista 1, inicio da Lista 2 e Guias
Resumido 4,5. Em particular compare:

e Questao 1 com: com Lista 2 Problema 5.4. e Problema 7.2 (4).
e Questao 2 com: Lista 1 Problema 4.8, 4.9

e Questao 3 com: Lista 2 Problema 5.2

Questao 1 (1,0 pt). Calcule:
(a) £ [ (cos(t))?dt
(b) [ 2% — 9]dw
Respostas:
(a) cos®™(42?)8x — cos®™(223)62>

(b) (=% +92)]>, + (& — 92)[§ = 72



Questao 2 (2,0 pt). Seja f(z) = 3z° — 2% + 10000.
(a) Encontre os intervalos em que a fungdo é crescente e descrescente.

(b) Encontre os pontos de maximo e minimo locais.

(c) Encontre os intervalos onde a funcao é concava para cima e concava
para baixo.

(d) Esboce o grafico de f.

Respostas:
: 2
(a) e cresce em: ( — 00, —\/;>
e descrece em: (— %, %)

® Cresce em: <\/§, OO)

(b) Méximo local em: z = —\/g. Minimo local em: z = /2.

(c) e concavo para baixo em: ( — 00, — %)
e concavo para cima em: < — \/g, 0)
e coOncavo para baixo em: (0, %)

e concavo para cima em: <\/§, oo)

(d) vide Figura: 1



Figura 1: Gréfico de f(z) = 3z° — 22% + 10000

Questao 3 (1,0 pt). (a) Esboce a regiao A limitada pelas curvas 2y =
r—5ey!=x+3
(b) Encontre a area de regiao A.
Respostas:

(a) Vide figura 2

(b) (4> — % +8y)[*, = 36

v =y —3 7

\/m:2y+5

Figura 2: regiao A limitada pelas curvas 2y =z —5e y?> = + 3



